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ASSISTENTE DE LABORATORIO

INSTRUCOES AO CANDIDATO

» Além deste caderno, vocé devera ter recebido o cartdo destinado as respostas das questdes objetivas. Caso
ndo tenha recebido o cartdo, peca-o ao fiscal. Em seguida, verifique se este caderno contém enunciadas
cinquenta questoes.

» Verifique se seu nome e nlimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso afirmativo, assine-o e leia atentamente as instrugdes para o seu preenchimento; caso contrario, informe
imediatamente ao fiscal.

» No cartdo-resposta, atribuir-se-a pontuagéo zero a toda questao com mais de uma alternativa assinalada.

» Nao é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculo, portar material de consulta, nem copiar as
alternativas assinaladas no cartao-resposta.

» O tempo disponivel para esta prova, incluindo o preenchimento do cartao-resposta, é de quatro horas e meia
(13h as17h30min).

» Para preencher o cartdo-resposta, utilize caneta azul ou preta.
» Quando terminar, entregue ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA, que podera ser invalidado se vocé n&o o assinar.

» O candidato que se retirar do local de realizagao desta prova, apds trés horas e meia do seu inicio, podera levar
o caderno de questodes.

APOS O AVISO PARA INICIO DAS PROVAS, VOCE D,EVERA PERMANECER NO LOCAL DE
REALIZACAO DO CONCURSO POR, NO MINIMO, SESSENTA MINUTOS.
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Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questoes 1,2,3 e 4.
TEXTOI

Minha Patria é minha lingua, Mangueira meu grande amor
(Samba-Enredo 2007)

Quem sou eu

Tenho a mais bela maneira de expressar
Sou Mangueira...uma poesia singular

Fui ao Licio e nos meus versos canto a dltima flor
Que espalhou por vérios continentes

Um manancial de amor

Caravelas ao mar partiram

Por destino encontraram Brasil...

Nos trazendo a maior riqueza

A nossa lingua portuguesa

Se misturou com o tupi, tupinambrasileirou
Mais tarde o canto do negro ecoou

E assim a lingua se modificou

Eu vou dos versos de Camdes

As folhas secas caidas de Mangueira
E chama eterna, dom da criagdo

Que fala ao pulsar do coracao

Cantando eu vou

Do Oiapoque ao Chui ouvir

A minha patria ¢ minha lingua
Idolatrada obra-prima te faco imortal
Que enriqueceram a tua histéria

O meu Brasil...

Dos filhos deste solo és mie gentil
Hoje a heranca portuguesa nos conduz
A Estacido da Luz!

Vem no vira da Mangueira vem sambar

Meu idioma tem o dom de transformar

Faz do Paldcio do Samba uma casa portuguesa
E uma casa portuguesa com certeza

1 - Os sambas-enredos caracterizam-se, basicamente, por contar
determinada histéria. Pode-se afirmar que o texto lido, através
de diversos exemplos, tem como tema principal a histéria

(A) da Mangueira como escola de samba.
(B) dos poetas portugueses e brasileiros.
(©) dos portugueses no Brasil.

(D) da Lingua Portuguesa.

(E) da cultura portuguesa.

2 - Pode-se afirmar que a terminacdo do termo
“tupinambrasileirou” insere-o na classe dos

(A) substantivos.
(B) adjetivos.
(C) advérbios.
(D) pronomes.
(E) verbos.

3 - O verso “Faz do Paldcio do Samba uma casa portuguesa”
refere-se

(A) a quadra da escola de samba, que se transformaria em
“casa de cultura portuguesa”, por conta do tema do
samba-enredo.

(B) aescola de samba, que se transformaria em “museu de
Portugal”, por conta dos diferentes tracos do pais
mostrados no samba-enredo.

(©) ao bairro da Mangueira (Rio de Janeiro), que se
transformaria em “centro de tradigdes portuguesas”,
pelas semelhancas geograficas com Portugal.

(D) ao bairro da Mangueira, que se aproxima de Portugal,
pela temdtica escolhida para a escola de samba.

(BE) a quadra da escola de samba, que se transformaria em
“centro de tradi¢des portuguesas”, pela influéncia
musical de Portugal.

4 - A alternativa em que a palavra MAIS pode ser empregada
no mesmo sentido que no fragmento “Tenho a mais bela
maneira de expressar” é:

(A) Sou bela, ... também tenho defeitos.

(B) Somos ... felizes quando unidos.

(©) Arealidade pode ser dura, ... ainda vale a pena viver.

(D) O trabalho pode ser cansativo, ... o saldrio pode
compensar.

(E) Tenho a beleza, ... sinto falta de amor.
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Concurso Publico/2009

TextoII

Leia o texto abaixo e responda as questées 5e 7.

ente fl na Bruno Drummond

al, sevocéficar
seexibindo desse Jeﬂo,
véopensar que ta dando
molepragente.

soumimbecil
pensariauma bo-
bagemdessa.

(Revista O Globo, ano 5, n°® 245: 5 de Abril de 2009.)

5 - As histérias em quadrinhos caracterizam-se por provocar
humor em quem as 1€. Na tirinha *“ Gente Fina”, o efeito de
humor é gerado, especialmente, pelo emprego das palavras
“um” (no segundo baldo) e “dois” (no quarto baldo), que
possuem a classifica¢do gramatical, respectivamente, de

(A) artigo indefinido e numeral cardinal.

(B) numeral ordinal e numeral cardinal.

(©) pronome indefinido e numeral ordinal.

(D) artigo indefinido e pronome indefinido.

(E) pronome demonstrativo e numeral cardinal.

Texto II

Leia o texto abaixo e responda as questées 6 e 7.

"
Gente fl na Bruno Drummond
¢ a \ M(S)plﬁ?g ndo, ndoenio,
meudeus/como

voce serelaciona
COM a3 pessoas! 2~
7

(

Revista O Globo, ano 5 n° 248 — 26 de Abril de 2009

6 - Arespeito da palavra “assim”, no dltimo baldo da histdria
em quadrinho, pode-se afirmar que ¢ um(a)

(A) adjetivo.
(B) substantivo.
(©) artigo.

(D) preposigao.
(E) advérbio.

7 - Nos textos Il e I1I, os efeitos humoristicos sdo gerados de
formas distintas. Pode-se afirmar que o riso, nessas tirinhas,
é provocado, respectivamente, por meio da

(A) quebra de expectativa dos interlocutores e da piada.

(B) quebra de expectativa nos interlocutores e da ironia.

(©) quebra de expectativa nos interlocutores e do
imprevisto.

(D) ironia e da quebra de expectativa nos interlocutores.

(E) ironiae daironia.
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TEXTO IV

Leia o texto abaixo e responda as questoes 08, 09 e 10.

DA DIFICIL ARTE DE REDIGIR UM TELEGRAMA

Uma coisa € incontestavel: a linguagem telegrafica s6
surgiu depois do telegrama. Nunca ninguém escreveu
uma carta assim: “Viagem boa. Nés bem. Tempo
maravilha. Beijosfulano.” O “Beijosfulano”, numa

5 palavra s6, é um expediente para economizar no

10

15

telegrama. Ndo. Quando as pessoas s escreviam
cartas e ndo havia crise de papel, o negdcio era
escrever laudas e laudas. Quanto mais paginas tinha
uma carta, mais bonita era. Inventaram até o P.S. , que
¢ uma maneira de se escrever uma carta depois da
carta.

Depois, veio Morse, com seus tragos e pontos e todo
mundo teve que se virar para escrever mais coisas em
menos palavras. Fica aqui uma pergunta: o que sera
que Morse inventou primeiro? O telégrafo ou o codigo
Morse? Das duas uma: ou ele inventou a telegrafia e
depois quebrou a cabeca até achar um alfabeto que se
prestasse para sinalizar palavras, ou entdo criou um
dia o cédigo, assim de brincadeira e depois ficou
pensando: “Como é que eu posso transformar isto
aqui num trogo 1til?” E af bolou o telégrafo.

Seja como for, com ele surgiu o estilo telegrafico, muito
usado hoje em dia ndo s6 nos telegramas, mas também
nos recados e até nos lembretes que as vezes nds
deixamos para n6s mesmos: “Dar banho no cachorro”,
“Passar banco pegar dinheiro”, “Cancelar dentista”
etc.

Jo Soares

http://kattyrasga.07.googlepages.com/g%C3%A Anerosdodiscurso

8 - Segundo as regras de acentuagdo da gramatica
normativa, as palavras “telégrafo”, “cédigo” e “telegrafico”,

que aparecem no texto, recebem acento porque sao

(A) proparoxitonas.

(B) oxitonas.

(©) paroxitonas.

(D) oxitonas terminadas em “0”.
(E) paroxitonas terminadas em “0”.

9 - O texto tem como tema central o uso da

(A) norma padrdo da Lingua Portuguesa.

(B) linguagem como meio de comunicagao.

(©) norma padrdo como meio de comunicagao.

(D) Lingua Portuguesa na escrita dos diferentes textos.
(E) linguagem coloquial como meio de comunicagio.

10 - “Seja como for, com ele surgiu o estilo telegréfico (22)”
O pronome “ele”, em destaque, na passagem acima,
refere-se ao

(A) cddigo Morse.
(B) Morse, o inventor.
(C) alfabeto.

(D) telegrama.

([E) telégrafo.

INFORMATICA

11 - Considere os itens abaixo, sobre a utilizagdo da internet:

I Acessar sites de instituicdes financeiras por meio de
enderecos vindos em mensagens cujo remetente nao
seja conhecido.

. Copiar arquivos da Internet e verificar se alguma
legislagdo, em termos de direitos autorais, estd sendo
infringida.

III. Repassar correntes de e-mails somente se as
informagdes forem comprovadamente verdadeiras.
Preencher cadastros com informacdes pessoais
somente em sites reconhecidamente seguros.

V. Nao abrir o arquivo ao receber anexos ndo solicitados
ou de destinatdrio desconhecido.

Das préticas de seguranca apresentadas, estdo corretas
somente

(A) LT eIl
B) LIleV.

©) ILIVeV.
©) MLIVeV.
® ILIIelV.

12 - Julgue as afirmativas abaixo sobre correio eletrdnico:

L. E possivel enviar uma mensagem eletronica (e-mail) para
vdrias pessoas, sem que nenhuma delas seja capaz de
descobrir quais foram os outros destinatdrios.

. O Mozilla Firefox, o Gmail e o Yahoo sido exemplos de
servicos gratuitos de correio eletronico.

II. Nao é possivel incluir arquivos compactados como
anexos de mensagens eletronicas (e-mails).

Das afirmativas apresentadas, esta(20) correta(s) somente

(A1
(B)1L.
(O)1IL
(D)Ielll
(E) I eIl
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13 - Leia e avalie as afirmativas abaixo, sobre componentes
béasicos de um computador.

I Memodria volatil € o tipo de memoria que perde o contetido
armazenado quando o computador € desligado.

I Os dispositivos de entrada e saida transportam dados
entre o computador e o ambiente externo. Sdo exemplos
desses dispositivos: teclado, monitor e mouse.

II. A memdria secundaria, por ser ndo-volatil, possui um
preco mais caro por byte armazenado do que a memoria
principal.

Da avaliacdo, conclui-se que estd(do) correta(s) somente

(A) L
B) IL
©) I

D) Iell
E) Ielll

14 - Leia e avalie as afirmativas abaixo sobre arquivos.

I Pode-se alterar livremente a extensdo de um arquivo,
pois o sistema operacional serd sempre capaz de
descobrir automaticamente qual programa devera ser
executado para abrir o arquivo.

. Nao é possivel armazenar arquivos maiores do que
1 Gigabyte no Windows, porém, no Linux, esse limite é
de 2 Gigabytes.

II. Os diretérios sdo utilizados para organizar o
armazenamento dos arquivos de um disco. E
recomenddvel que os nomes dos diretérios tenham
alguma relacdo com as informagdes contidas nos
arquivos, de modo a facilitar a busca de um arquivo.

Da avaliagdo, conclui-se que estd(20) correta(s) somente

(AL
B)1L
(O)1IL
(D) IellL
(E) eI

15 - Considere as afirmativas abaixo, sobre os editores de
texto Microsoft Word e Open Office Writer

I. A formatacdo de um pardgrafo ndo € feita de forma
automadtica. Para tal, precisamos incluir espagos entre
as palavras e teclar <ENTER> ao final de cada linha.

II. Pode-se criar listas de forma automatica, e elas podem
ser numeradas ou ndo. No dltimo caso, pode-se definir
qual simbolo aparecerd antes de cada item.

II. Para criar uma tabela, deve-se, obrigatoriamente,
desenhar suas linhas com o mouse, uma a uma, definindo
também sua espessura. Porém a formatacao das células
serd feita automaticamente.

Das afirmativas apresentadas, estd(20) correta(s) somente

(A1
B)1L
(O)1IL
(D) IellL
(E) el

DIREITOS E DEVERES

16 - Analise as afirmativas abaixo, relacionadas a investidura
de cargo ptiblico, segundo a Lei 8.112/90.

—

A investidura em cargo publico ocorrerd com o exercicio.

. O provimento dos cargos ptiblicos da UFRRI far-se-4
mediante ato do Ministro da Educacio.

II. Sao formas de provimento de cargo publico: a nomeacao,

a promocio e a readaptacdo.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A) Tell.

B) IellL
(C) TellL
O IL

(B ML

17 - O Regime Juridico Unico, dequetrataalein®8.112,de
1990, em seu artigo 116, registra os doze itens considerados
deveres dos servidores.

Leia os itens abaixo.

Ser assiduo e pontual ao servico.

Exercer com zelo e dedicacio as atribui¢des do cargo.
Cumprir as ordens superiores, ainda que manifestamente
ilegais.

Manter conduta compativel com a moralidade
administrativa.

Atender com presteza ao publico em geral, prestando
todas as informagdes requeridas.

2 BEFT

<

Considerando-se V (verdadeiro) ou F (falso), assinale a
alternativa que corresponde a sequéncia correta.

(A) V-V-V-F-F
B) V-V-F-V-F
©) V-V-V-V-V
(D) F-V-F-V-F
() F-F-V-V-F
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18 - De acordo com a redacdo dada pela Constituicdo,
assinale a afirmativa correta.

(A) Somente a administracio publica direta de qualquer dos
Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e
dos Municipios obedecerd aos principios de legalidade,
pessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

(B) E vedada a acumulagdo remunerada de cargos publicos,
mesmo quando houver compatibilidade de horarios,
observado em qualquer caso o disposto no inciso XI, de
um cargo de professor com outro técnico ou cientifico.

(©) A remuneragdo dos servidores publicos e o subsidio
de que trata o § 4° do Artigo 39 poderdo ser fixados ou
alterados por decreto, observada a iniciativa em cada
caso e assegurada a revis@o geral anual, sempre na
mesma data e sem distin¢do de indices.

(D) Durante o prazo improrrogavel previsto no edital de
convocagdo, aquele aprovado em concurso publico de
provas ou de provas e titulos serd convocado com
prioridade sobre novos concursados para assumir cargo
ou emprego na carreira.

(E) Os atos de improbidade administrativa implicardo a
suspensdo dos direitos politicos, a perda da fungdo
publica, a indisponibilidade dos bens e o ressarcimento
ao erario, na forma e gradagdo previstas em lei, com
prejuizo da acdo penal cabivel.

19 - Analise as afirmativas abaixo, considerando o que
estabelece a Lei 8.112/90.

I Aacumulagio de cargos, ainda que licita, fica condicionada
a comprovacao da compatibilidade de horarios.

. Oservidor vinculado ao regime desta Lei, que acumular
licitamente dois cargos efetivos, quando investido em
cargo de provimento em comissdo, ficard sempre
afastado de ambos os cargos efetivos.

II. Em hipétese alguma, o servidor podera exercer mais de
um cargo em comissio, nem ser remunerado pela
participagdo em 6rgéo de deliberagdo coletiva.

Das afirmativas acima, esta(do) correta(s) somente

(A)Tell
(B) eIl
O1L
(D)IL
(B)IIL

20 - Assinale a alternativa correta, de acordo com o
estabelecido no Regime Juridico unico dos servidores
publicos Civis.

(A) Sera tornado sem efeito o ato de provimento se a posse
ndo ocorrer no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias.

(B) O servidor estdvel sé perderd o cargo em virtude de
sentenca judicial transitada em julgado ou de processo
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada
ampla defesa.

(©) A promogao interrompe o tempo de exercicio, que é
contado no novo posicionamento na carreira a partir da
data de publicacdo do ato que promover o servidor.

(D) Ao tomar posse, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo ficara sujeito a estigio probatério.

(E) O servidor em estdgio probatério ndo poderd exercer
quaisquer cargos de provimento em comissio ou
fungdes de direcao, chefia ou assessoramento no 6rgao
ou entidade de lotagdo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21 - Um produto € microbiologicamente estéril quando nio
apresenta nenhuma forma de microrganismo vivo. Dessa
forma, a assepsia é extremamente importante em vAarios
laboratérios e, principalmente, no de Microbiologia. O
equipamento utilizado para a esterilizacdo de meios de
cultura e de solugdes é o(a)

(A) centrifuga.
(B) balanca.
(©) autoclave.
(D) freezer.
(E) destilador.

22 - Muitas substincias quimicas as quais um assistente
de laboratério estd exposto diariamente, em seu ambiente
de trabalho, podem causar efeitos prejudiciais a sua satde.
Existe uma classificacdo dessas substincias conforme seu
tipo de risco, o que pode prevenir alguns acidentes no
laboratério. Para tanto, devem ser corretamente identificadas.
Relacione as figuras abaixo representadas com o tipo de

risco.
‘ 4
e
S

!

I' .
"

1 2) 3) @ ®)

() substancias explosivas.

() substéncias inflamaveis.

() substincias corrosivas.

() substancias inflamdveis e combustiveis.
() substincias irritantes.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta.

(A) 1,4,5,2,3.
®) 4,1,3,5,2.
©) 5,2,3,4,1.
D) 3,5,4,1,2.
®) 2,4,3,1,5.
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23 - O édlcool possui propriedades microbicidas
reconhecidamente eficazes para eliminagdo de germes, sendo
imprescindivel na realizacdo de a¢cdes simples de prevencdo,
como a assepsia das maos, a desinfeccdo do ambiente e de
utensilios de uso no laboratério. Além disto, é adquirido
com baixo custo, possui facil aplicabilidade e toxicidade
reduzida. A concentracio ideal do etanol para que uma
solucdo apresente caracteristicas antissépticas é

(A) 100%.
B) 50%.
©) 70%.
D) 80%.
E) 30%.

24 - Um assistente de laboratdrio, ao ser incumbido de
preparar uma solug@o de uso de rotina no laboratério, foi
alertado para o fato de que o fator de dilui¢do deve ser
observado para que o resultado seja o esperado. Dessa
forma, para o preparo da solucdo solicitada, o profissional,
ao utilizar 200mL da substancia e 1000mL de dgua, utilizou o
fator de diluig¢do de

(A) 1:10.
B) 14.
©) 15
D) 1:8.
B 12

25 - Muitas vezes, no trabalho didrio do laboratério, € preciso
utilizar algumas férmulas para o preparo de solucdes.
Existem livros onde essas férmulas podem ser consultadas
e, dependendo do autor, diferentes unidades de medida
podem ser utilizadas. Assinale a alternativa na qual os
valores apresentados correspondem correta e
respectivamente a: 1 grama, 50 miligramas, 500 microlitros,
10 decilitros e 1000 mililitros.

(A) 100mg,0,5g,0,05mL, 10mL e 1mL.

(B) 1000mg,0,5g,0,5mL, 10mLe 1L.

(©) 100mg,0,5g,0,50L, 100mL e0,1L.

(D) 1000mg,0,05g,0,5mL, 1000mLe 1L.
(E) 10000mg,0,5g,0,5mL, 100mL e 0,001L.

26 - Os diferentes organismos que constituem os fatores
biéticos dos ecossistemas estdo em constante
relacionamento entre si e com o ecossistema. O homem se
relaciona com o ambiente de uma maneira diferente dos
demais animais. Isto acontece, porque o homem

(A) somente é encontrado nos ambientes em que as
condicdes sdo favordveis a vida.

(B) vive de forma independente do ambiente.

(©) consegue adaptar-se e tem condicdes de modificar o
ambiente de acordo com suas necessidades.

(D) é considerado uma das espécies mais antigas do planeta.
(BE) tem grande capacidade reprodutiva e vive de forma
independente do ambiente.

27 - Nas ultimas décadas, vem aumentando
consideravelmente a preocupacdo do homem com a
contamina¢do do meio ambiente por poluentes de vdrias
origens. Leia com atencdo as afirmativas abaixo a respeito
da dispersdo de poluentes.

I Os poluentes somente apresentam efeito prejudicial no
local onde ocorreu o lancamento.

I. A circulag@o do ar e o movimento dos fluxos de dgua
tendem a dispersar os poluentes no meio ambiente.

I Os poluentes espalham-se rapidamente no ar, na dgua
ou no solo e, com o tempo, atingem niveis inofensivos
para os organismos.

Das afirmativas apresentadas, estd(do) correta(s)

(A) L.
®B) 1L
() IIL

D) IelL
) Melll

28 - Os laboratdrios de Quimica e Biologia fazem uso de vérios
instrumentos. Alguns desses instrumentos sdo chamados de
vidrarias. As vidrarias s3o, em sua maioria, instrumentos de
vidro cristal ou temperado, para que as medidas sejam precisas,
e orecipiente ndo reaja com a substancia contida nele. A proveta
é uma vidraria utilizada para

(A) medida de volume liquido.
(B) pesagem de amostras.

(©) medida de volume sélido.
(D) armazenamento de amostras.
(E) preparo de solugdes.

29 - Dependendo da finalidade do laboratdrio, varios
equipamentos precisam ser utilizados pelo profissional em
sua rotina didria de trabalho. Com relac@o aos equipamentos
utilizados em um laboratério de andlise de amostras
bioldgicas, é correto afirmar que

(A) abalanca de precisao € utilizada para pesar substancias
liquidas.

(B) obanho-maria é utilizado para a esterilizacdio de materiais
bioldgicos.

(©) omicroscopio amplia vdrias vezes materiais mindsculos,
para que sejam observados detalhes de sua estrutura.

(D) aestufa é utilizada para o aquecimento lento de objetos
mergulhados em recipiente contendo dgua.

(B) o espectrofotdmetro € utilizado para a andlise de
amostras de fezes.
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30 - A observagdo das normas de biosseguranga ¢ dever de
todo profissional de laboratério, sendo considerada como
uma demonstra¢do de respeito a si proprio e aos demais
componentes da equipe de trabalho. Essas normas contribuem
para que sejam evitados acidentes, como possiveis infec¢oes
e exposi¢do a riscos desnecessarios. Com relacdo as normas
de biosseguranga, assinale a alternativa correta.

(A) Para a segurancga do trabalhador é importante manter a
limpeza das bancadas, organizar o material e manter
limpos os equipamentos.

(B) O profissional poderad sair de seu local de trabalho e
circular, utilizando os equipamentos de protecdo
individual, fora da area de trabalho.

(C) E necessdrio a utilizacdo de luvas, 6culos de protecdo e
aventais apenas ao manusear materiais bioldgicos.

(D) Se o profissional estiver utilizando luvas, o mesmo
poderd atender ao telefone ou abrir a porta, segurando
a macaneta.

(E) As luvas podem ser lavadas e utilizadas novamente
para a realizac@o de novas tarefas no laboratdrio.

31 - Em laboratérios de andlises clinicas, o profissional,
para cada objetivo a ser alcangado, precisard utilizar
diferentes técnicas. Dessa forma, os métodos de Faust e
Hoffmann sio utilizados, respectivamente, como técnicas
de rotina no laboratério, para pesquisar

(A) protozodrios e helmintos.
(B) protozodrios e bactérias.
(©) helmintos e protozoarios.
(D) bactérias e protozodrios.
(E) helmintos e bactérias.

32 - A grande diversidade de seres vivos é reunida em
diferentes grupos em fungdo de suas caracteristicas
morfoldgicas e bioldgicas. Dessa forma, um organismo
unicelular, que ndo apresente niicleo diferenciado e que
pode causar infeccdes ao homem, provavelmente serd um(a):

(A) verme.

(B) bactéria.
(©C) virus.

(D) fungo.

(E) protozodrio.

33 - Algumas doengas, como a febre amarela, a dengue e a
maldria, foram consideradas erradicadas em varios locais
do Brasil e do mundo. Entretanto, reapareceram e tém sido
responsdveis por varios 6bitos. Como acontece, por
exemplo, com a dengue. Uma condi¢do que favoreceu o
reaparecimento dessas doencas foi o(a)

(A) aumento observado da poluicdo atmosférica.
(B) uso de agrotdxicos nas lavouras.

(O proliferacao de criadouros dos mosquitos vetores.

(D) aumento da temperatura do planeta provocado pelo
efeito estufa.

(BE) contaminacdo dos rios pela falta de saneamento bdsico.

34 - Vocé possui uma amostra de 120g de uma solugdo
contendo sélidos. Para ajudar na separagdo desses sélidos,
vocé deve usar dois tubos da centrifuga do laboratdrio,
dividindo a amostra em

(A)Oge 120g.
(B) 60g e 60g.
(C)50g e 70g.
(D) 100g e 20g.
(E) 80g e 40g.

35 - Trés substancias quimicas puras foram colocadas em
uma proveta de 500mL. De acordo com a tabela abaixo,
marque a sequéncia correta em que essas substdncias se
apresentam na proveta, do fundo para a superficie.

Substancia Densidade
A 1,00
B 1,87
C 0,80
(A)A-B-C
B)C-B-A
(©)B-C-A
(D)B-A-C
(E)C-A-B

36 - Um fragmento de minério de ferro pesando 8,00g foi
inserido em uma proveta graduada contendo 40,0 mL de
dgua pura. Ap6s a adi¢do do minério, o volume superior do
nivel da dgua passou a marcar 42,5 mL. A densidade do
fragmento de minério de ferro é

(A) 3200 kg/m>.
(B) 4000 kg/m?.
(C) 4250 kg/m?.
(D) 8000 kg/m®.
(E) 8250 kg/m’.

37 - Durante a preparacdo de um café, a 4gua € aquecida e
passa pelo p6 de café que estd dentro do coador. Nesse
processo, as operacdes envolvidas sdo

(A) decantacdo e destilacdo.
(B) filtracdo e sedimentacao.
(C) extracdo e decantacio.
(D) extragdo e coagulacio.
(E) filtragdo e extragao.
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38 - Para uma determinada aula prética, o assistente de
laboratério deve deixar sobre a bancada quatro reagentes
quimicos: dcido nitrico, dcido fosférico, sulfato de célcio e
bicarbonato de s6dio. As férmulas quimicas que,
respectivamente, correspondem aos quatro compostos
quimicos sdo:

(A)HNO,, H.PO,, CaSO, e Na,HCO,.

(B)HNO,, H,PO,, CaSO, e NaHCO,.

(©)HNO,,H,PO,, Ca,SO, e NaHCO,.

(D)HNO,, H,PO,, CaSO, e NaHCO,.

(E)HNO,,H,PO,, CaSO, e NaHCO, .

39 - Nareacgdo H,SO g+ Ba(OH), P BaSO gt 2H,0 o
aquantidade minima de Ba(OH), necessria para se produzir
402g de BaSO, ¢

(A)342¢.
(B) 196g.
(C)538¢.
(D) 171g.
(E) 392g.

40 - Pesaram-se 17,55 g de NaCl e diluiram-se em 200mL de
dgua. A molaridade da solugdo resultante é

(A)0,15M.
(B)0,3 M.

(C) 0,60 M.
(D) 1,00 M.
(E) 1,50 M.

41 - As figuras a seguir representam algumas vidrarias
comuns em um laboratdrio quimico.

N

) @ ©) @ ®

A sequéncia que representa, respectivamente, proveta,
pipeta, béquer, funil de separagdo e funil de biichner, esta
apresentada na op¢éo

(A)4-5-1-2-3.
B) 3-2-1-4-5.
€) 2-3-1-4-5.
D) 3-2-1-5-4.
B) 2-3-1-5-4.

42 - Para arealizacio de um experimento de filtragdo a vacuo,
um material obrigatério para a montagem do apetrecho é
o(a)

(A) baldo de fundo redondo.
(B) kitassato.

(©) condensador.

(D) cadinho.

(E) placade Petri.

43 - O equipamento usado para determinacdo de densidade
de sélidos € o

(A) picndémetro.
(B) rotametro.

(C) mandmetro.
(D) termdmetro.
(E) paquimetro.

44 - A respeito do manuseio de liquidos, € correto afirmar
que

(A) antes de derramar um liquido, nunca incline o frasco de
modo a molhar o gargalo.

(B) ao verter liquido em um recipiente, utilize um funil ou
um bastdo de vidro pelo qual o liquido escorrera.

(©) € necessdrio colocar bastdes de vidro, pipetas ou
quaisquer outros materiais dentro de frascos de
reagentes, para auxiliar nas operacdes de pipetagem.

(D) é necessdrio retornar o liquido nao utilizado ao frasco
de reagente.

(BE) ¢ indicada a adicao de liquidos aquecidos dentro de
frascos volumétricos.

45 - Um laboratdrio estd equipado com um termometro
calibrado na escala Fahrenheit, que € utilizado para marcar
as temperaturas dos banhos termostaticos. Quando esse
termOmetro marca a temperatura de 176 °F, a temperatura
equivalente na escala Celsius é

(A) 70°.
B) 92°.
©) 88°.
D) 80°.
E) 76°.

46 - O dlcool hidratado (92,5° GL) é um exemplo de

(A) mistura homogénea.

(B) mistura heterogénea.

(C) substancia pura.

(D) sistema bifasico.

(E) dois componentes e duas fases.

10—
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47 - O volume de dgua que se deve adicionar a 250mL de
solucdo 2N de NaOH, a fim de torna-la 0,5N é

(A) 1000mL.
(B)750mL.
(C)500mL.
(D)250mL.
(E) 100mL.

48 - Leia as afirmativas abaixo, no que se refere ao tipo de
lixo gerado nos diferentes laboratdrios e seu destino.

I Lixo patoldgico inclui tecidos e partes de 6rgdos
removidos durante cirurgias incluindo, nicropsias e
procedimentos laboratoriais. Este tipo de lixo deve ser
incinerado ou autoclavado antes do descarte.

II. Lixo bioldgico inclui sangeu, exsudatos, secrecoes,
aspirados, fezes e autros fluidos corporais que nao
devem ser descartados diretamente no sistema de
esgoto. Este tipo de lixo deve ser tratado de forma que
se transforme em um lixo que ndo ofereca risco
ambiental.

II. Pérfuro-cortantes inclui material capaz de causar
perfuracdes ou cortes na pele. Entre eles incluem-se
agulhas de seringas, pipetas e tubos quebrados. Estes
deveram ser auto-clavados e descartados no lixo
comum.

Das afirmativas apresentadas, estd(20) correta(s) somente

A L
B) IL
O Iell
D) Helll
E) Ielll

49 - O gés carbdnico presente no ar atmosférico combina-
se com a dgua da chuva, formando o 4cido carbonico. As
férmulas quimicas que representam, respectivamente, o gds
carbOnico e o acido carbdnico, sdo

(A)COeCO,.
(B)CH, e HCO..
(C)HCO e H,CO,.
(D) CO, e H,CO,.
(E)CO,eH,0.

50 - Dentre os diversos equipamentos de um laboratério, o
que é utilizado para triturar e pulverizar substancias sélidas
éo(a)

(A) capela.

(B) béquer.

(C) almofariz e pistilo.
(D) pipeta graduada.
(E) tubo de ensaio.
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